

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 119 (8501). Год издания 38-й

ЧЕТВЕРГ, 20 ИЮНЯ 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ПЕРВОУРАЛЬСК ПРИНИМАЕТ ГОСТЕЙ

ПЕРВОУРАЛЬСКИЕ встретили участников Всесоюзного семинара по научной организации труда по традиции на границе двух континентов — у обелиска «Европа-Азия». Гости — их было около пятидесяти человек — в основном партийные работники многих областей страны, с удовольствием сфотографировались на память возле него. Затем директор Новотрубного завода Ф. А.

Данилов пригласил их на предприятие. Он подробно рассказал о том, как новотрубники занимаются внедрением научной организации труда. Беседа получилась интересной. Гостей интересовало буквально все: какая эффективность внедряемых в производство планов НОТ, сколько людей занято в ремонтной службе, каково соотношение рабочих и ИТР, какая текучесть кадров и т. д.

— На все вопросы ответить трудно. Лучше посмотрите на месте, — заключил беседу Федор Александрович.

Участники семинара направились в шестой цех, который их приятно поразил. Светлый, просторный, он радует взгляд свежестью и теплотой красок сводов, стен, оборудования. Большую работу провели труженники цеха, осуществив сложный план по эстетике.

Еще больший интерес вызвала у гостей новая система управления производством с помощью математических методов и электронно-вычислительной машины. Они внимательно осмотрели центральный регистратор цеха, где будет сосредотачиваться вся информация по производству и отсюда задаваться на ЭВМ. Принцип работы новой системы поясняли гостям и научные сотрудники исследователь-

ских институтов.

Участников семинара провели в трубопрокатный цех № 8. Они осмотрели стан «30-102». Потом они познакомились с работой газовой, электрической и энергетической службами завода, побывали также во Дворце культуры новотрубников и в новом Дворце спорта.

— Первоуральск будем помнить долго, — говорили гости, покидая наш город.

## Из последних СООБЩЕНИЙ

### Против расизма и голода

Поход американской бедноты, начавшийся более месяца тому назад, близится к своему завершению. Вчера в Вашингтоне состоялась массовая демонстрация протеста против нищеты, расизма, голода и безработицы.

### Вашингтон маневрирует

В Париже вчера в девятый раз встретились представители Демократической Республики Вьетнам и Соединенных Штатов. Первая встреча проходила более месяца назад. Но за это время не достигнуто никакого прогресса. И вина за это ложится на американскую сторону. Представители Вашингтона уходят от решения главного вопроса парижских встреч — вопроса о немедленном и безусловном прекращении бомбардировок и всех других актов войны против ДРВ и требует от ДРВ какой-то «взаимности» в деэскалации войны. Это откровенный пропагандистский маневр Вашингтона, направленный на обман мирового общественного мнения.

### Агрессоры наглеют

Ханойская газета «Нян Зан» резко осудила действия американских империалистов и их сайгонских марионеток, продолжающих совершать провокационные действия против Камбоджи. Газета указывает, что только с января этого года было отмечено 500 нарушений Соединенными Штатами и их сателлитами границ Камбоджи, а также вторжение в ее территориальные воды и воздушные пространства. «Нян Зан» требует от Вашингтона и сайгонского марионеточного режима немедленного прекращения всех провокационных действий против Камбоджи и выражает полную поддержку справедливой борьбе народа Камбоджи в защиту своей национальной независимости, суверенитета и территориальной целостности.



ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Подготовка к совместным командно-штабным учениям армий стран-участниц Варшавского договора, которые будут проходить на территории Польши и Чехословакии. НА СНИМКЕ: чехословацкие и советские воины из подразделения связи обмениваются опытом, знакомятся с оружием. Телефото ЧТК-ТАСС.

## ЧЕЛОВЕК И РЕФОРМА

НА ЗАВОДЕ сантехизделий до сих пор всем памятен день, когда выдавали вознаграждение по результатам минувшего года. Понятно, рабочих обрадовала прибавка к семейному бюджету. Каждый теперь уже и на личном опыте убедился в преимуществах экономической реформы.

Памятен этот день и для обрубщиков В. Д. Королева и Р. К. Ахметзянова. Правда, по-иному: они были недовольны. Дело в том, что нерадивых работников лишили поощрения. Первый из них недосчитался 192 рублей, второй — 75. А всего на предприятии полностью и частично остались без вознаграждения 58 человек. Им причиталось в общей сложности... 1878 рублей. И вот, к сожалению, деньги пришлось оставить в заводской кассе.

Да, в жизни коллективов, перешедших на новую систему хозяйствования, существенно усилилась роль материальных факторов. Раньше случаи нарушения трудовой дисциплины часто рассматривали просто как моральный ущерб, бросающий тень на доброе имя, скажем, бригады. Теперь же отчетливее стало видно, что нарушитель бьет по карману и предприятие, и себя.

Расчет простой: прогулял человек или опоздал на работу — меньше будет выпущено продукции, а значит сократятся прибыль и размер поощрения. Попал работник в вытрезвитель — опять же минус всему коллективу. Ведь при подведении итогов соревнования его учтут, и классного места, а с чим и материального вознаграждения, не присудят.

Конечно, прогульщикам, лодырям и бражникам на предприятиях можно сосчитать по пальцам. Хороший трудовой ритм держат передовые рабочие, которые

неустанно добиваются увеличения выпуска продукции с наименьшими затратами, повышения ее добротности. Они — гордость любого коллектива, его слава. О таких нужно заботиться, таких нужно поощрять и морально, и материально.

Особенно следует учитывать, если на предприятии трудится вся семья. Например, на Старотрубном заводе работают Салегины: сам Иван Николаевич — травильщик трубопроводного цеха, жена Зоя Николаевна — резчица этого же цеха, дочь Валентина — контролер ОТК, дочь Тамара — оператор финансово-сбытового отдела. Примечательно, что такие семьи, когда все их члены — работники одного завода или фабрики, наиболее дисциплинированные и активные.

Речь идет о расширении и укреплении рабочей династии. И реформа предоставляет широкий выбор средств.

Возьмем распределение квартир. Не секрет, что хотя строительство ведется интенсивно, все же нуждающихся в жилье много. Предоставляют его в порядке очередности, исходя из стажа непрерывной работы. Один ли человек трудится или вместе с детьми, в расчет берется лишь производственный стаж самого подавшего заявление. Раньше такой порядок, видимо, был оправданным.

А сейчас, в условиях реформы? Очевидно, онступает в противоречие с заложенными в ней принципами. Действительно, сооружение новых домов предприятия начинают вести за счет средств экономически стимулирования. И коль скоро в образовании этих фондов участвовал не только один, к примеру, травильщик И. Н. Салегин, но его жена и дочери, то их

вклад в экономику завода тоже должен учитываться. Иными словами, стаж такого рабочего должен суммироваться со стажем других членов его семьи, вместе с ним претендующих на жилье.

Думается, что этот вопрос и другие меры материального поощрения рабочих династий следует широко и всесторонне обсудить на профсоюзных собраниях.

А к пьянчугам и прогульщикам необходимо быть строже. Вот бывший вальцовщик второго цеха Новотрубного завода В. Д. Малеев. Много лет с ним мучились: выпьет — прогуляет. В прошлом году бригада, в которой он работал, просила его уволить. Заводской комитет профсоюза оставил его «на воспитание». Малеев вновь прогулял, и с ним, наконец, пришлось расстаться.

Спору нет, воспитывать необходимо. А если нарушитель совершенно глух к доброму слову? При новой системе хозяйствования безответственные люди наносят большой ущерб коллективу. Поэтому спрос с таких горе-работников требуется усиливать, подвергать их резкой критике в стенной печати, на сменных и бригадных рабочих собраниях, лишать отпусков в легкий период, путевок на курорты и в дома отдыха.

Сущность реформы: все блага, созданные на предприятии, должны поступать в распоряжение людей, которым дороги интересы коллектива, которые приумножают его успехи. Вот почему партийники и профсоюзным организациям нужно постоянно держать в поле зрения внедрение новой системы, анализировать накопленный опыт, разрабатывать действенную борьбу за повышение эффективности производства.



Полторы тысячи тонн известняка выдал за 17 дней июня коллектив Галкинского карьера Билимбаевского карьероуправления. И в этом достижении есть доля Г. Н. Лисовича. Григорий Николаевич — взрывник. Много лет он отдал этой нелегкой профессии, которая принесла ветерану труда заслуженное уважение.

НА СНИМКЕ: Г. Н. ЛИСОВИЧ.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

### НАВСТРЕЧУ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ

#### ОТЛИЧНО ТРУДИТСЯ БРИГАДА

ВСТАВ на ударную вахту в честь Дня строителя, отлично трудится комплексная бригада каменщиков Заслуженного строителя РСФСР А. П. Кожёвникова из третьего управления. Бытовой комбинат для хромпикового завода она возвела всего за полтора месяца: двухэтажное здание с облицовкой из силикатного кирпича выросло буквально на глазах. Каменщики в кратчайшие сроки уложили полтысячи кубометров кир-

пича и полторы сотни кубометров сборного железобетона. Сменные нормы они постоянно перекрывали в полтора раза. Сейчас коллектив перешел на новый объект — центральную заводскую лабораторию Новотрубного завода. И намерен также опережением графика завершить его. Это будет достойным подарком к празднику. Н. РЯПОСОВ, нештатный корреспондент.

### ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Уверенно набрал темпы коллектив второго цеха хромпикового завода. За шестнадцать дней июня химики выполнили задание по выпуску валовой продукции на 110 процентов.

В печном отделении первенство держит смена мастера И. И. Овчинникова, перекрывшая полумесячный план на 8,7 процента.

Но особенно высоких показателей добилась смена мастера Т. М. Лебедевой из бихроматного отделения: с пуском агрегатов после реконструкции ее коллектив перекрывал недельное задание в два с лишним раза.

### ПО СОВЕТУ НОВАТОРА

Подождал срок планового ремонта агрегата. Какова обязанность слесаря? Разбей, выбравшей износившиеся детали. Дело обычное. А вот Виктор Степанович Кормильцев считает не так. Трудится он в цехе футерованных труб Старотрубного завода много лет. И всегда ремонт оборудования для него — творчество. Вышел раньше времени из строя какой-то

узел, и Кормильцев обязательно докапывается почему. Так было с полуавтоматом приварки фланцев к тройникам. Не проходило, пожалуй, дня, чтобы не простоял агрегат час или полтора. И все из-за фрикционного узла, передающего вращение тройнику. Пробуксуют фрикционы, тройник останавливается, и сварочная дуга прожигает деталь.

И что же? Виктор Степанович предложил заменить фрикционную передачу зубчатой. 1600 рублей годовой экономии дает новшество. На счету новатора много сэкономленных средств. Нынче В. С. Кормильцев подал уже три предложения. Одно из них в соавторстве со слесарями В. И. Зуевым и П. М. Дунаевым. Г. КОСТИН.



## У ИСТОКОВ БУМАЖНОЙ ЛЕНТЫ

В СОСНОВОМ бору под Ижевском пролегли улицы и кварталы многоэтажных домов. Поднялись школы, клубы, магазины. Это — городок машиностроителей. А чуть дальше растут корпуса Ижевского завода бумагоделательных машин.

Первая бумагоделательная машина уже отправлена на Урал. Недавно с Пермского комбината пришло сообщение — агрегат выдал бумагу. В Ижевске идет сборка новых машин — для Белоруссии, Карелии, Дальнего Востока.

Каждая из таких машин — сложнейший агрегат. Его длина — 170 метров. В нем около сотни чугунных, бронзовых, гранитных валов. Для отливки некоторых из них на заводе сконструировали специальную центробежную литейную машину. На нее ижевцы получили патент. Для обработки таких валов созданы станки-автоматы высокой точности. Вся машина должна работать как выверенный часовой механизм — скорость ее превышает 700 метров в минуту.

Машина выдает в сутки 800 тонн бумаги. Это — целая фабрика. Ее приводят в движение электродвигатели общей мощностью в 15 тысяч лошадиных сил. Чтобы доставить на место весь агрегат, требуется четыре железнодорожных состава.

Г. ЗАХАРОВ.

## ВСЕ О МЕДИЦИНЕ

СЕГОДНЯ человеческая память неспособна удержать все сведения из потока научной информации. На помощь приходят кибернетические машины, издаются разнообразные справочная литература. Однако во главу их несомненно следует поставить энциклопедии, наиболее совершенные научно-справочные издания.

За пятьдесят лет Советской власти в нашей стране издали ряд оригинальных медицинских энциклопедий, общий тираж которых достиг полумиллиона экземпляров. В их создании принимают участие крупные ученые и высококвалифицированные специалисты в области медицины и пограничных с ней отраслей знания.

Сейчас главная редакция Большой медицинской энциклопедии готовит к изданию трехтомную «Краткую медицинскую энциклопедию», предназначенную для среднего медицинского персонала. С этого года начали выходить Ежегодники БМЭ, являющиеся продолжением Большой медицинской энциклопедии. Это издание имеет и самостоятельное значение, так как в нем помещаются новые материалы по актуальным вопросам теоретической, профилактической и клинической медицины, информация о новых открытиях, изысканиях и исследованиях и различные справочные материалы. Намечаются к изданию и другие медицинские энциклопедии.

И. ЛИДОВ,  
профессор, заместитель  
главного редактора БМЭ  
Академии медицинских наук СССР.

## Политическое просвещение

ПРИ содействии заведующего отделом пропаганды и агитации горкома партии М. И. Бусыгина, заведующего кабинетом политического просвещения С. А. Власова в прошлом году при Новоуткинской больнице был организован кружок по изучению основ марксистско-ленинской философии.

Работал он по такому принципу. Пропагандист, утвержденный горкомом КПСС, распределял темы лекций и давал задания содокладчикам. На первом занятии руководитель кружка

ознакомил слушателей с графиком и тематикой лекций. Семинары проводились каждую третью среду месяца.

С большим интересом слушались лекции, которые читали поочередно сами медики. По вопросам, затронутым в докладе и вызвавшим особый интерес, разгорались дискуссии. «Темных пятен» по прочитанной теме не оставалось. В конце занятия пропагандист подводил итог, заострял внимание слушателей на главных вопросах.

Содокладчики в своих вы-

ступлениях иллюстрировали те или иные теоретические положения примерами из нашей жизни и работы. Особым успехом пользовались у слушателей лекции, прочитанные интересно, доходчиво врачами Э. Э. Верник, С. Г. Арнаполиной, Н. П. Плотниковой. С большим желанием брались за разработку вопросов для выступления содокладчики, фельдшеры В. Г. Валькова, Е. Н. Арбузова, В. Я. Стихина, Н. Н. Понайотова.

Но положительные моменты в работе кружка омрачали некоторые органи-

зационные неурядицы. И очень не хочется, чтобы они повторились в будущем. Прохождение начального курса философии было рассчитано на два занятия ежемесячно. Нам же приходилось довольствоваться одним. Семинары иногда срывались, иногда переносились на другие сроки. С первого дня занятий заведующая врачебным участком В. Т. Юдина категорически запретила проводить семинары два раза в месяц, мотивируя тем, что это отрицательно скажется на работе медперсонала. Мест-

ный комитет профсоюза тоже недостаточно поддерживал данное мероприятие.

Я не буду говорить о других, более мелких недостатках, ибо из сказанного уже ясно, что эффективность занятий была снижена наполовину. Философский кружок в Новоуткинской врачебной больнице организован впервые. Он полностью отвечал стремлению медиков расширить свой кругозор. И, думается, вставлять палки в колеса доброму начинанию не следует.

М. ФАДЕЕВ,  
врач, пропагандист  
Новоуткинской  
участковой больницы.

## Обзор стенной печати Старотрубного завода

# ФЛАГМАН ПОДАЕТ ПЛОХОЙ ПРИМЕР

НА Старотрубном заводе сейчас 18 стенных газет, три из них — ежедневные. Они, безусловно, различны как по содержанию, так и по оформлению, отражая собой, словно в зеркале, отношение редколлегий к важнейшему партийному, общественному поручению. Вот, например, «Трубоволочильщик». Это очень интересная, содержательная, боевая ежедневная газета. Она целиком построена на материалах жизни цеха. Из нее можно узнать о трудовых победах металлургов, о лучших производственных кадрах. Много внимания уделяется качеству продукции. Не редкость на ее страницах — острые критические выступления.

Ясно, что такую газету читают, ее очередного выпуска ждут. Такой авторитет закономерен: в редколлегии «Трубоволочильщика» избраны опытные люди, которые с чувством большой ответственности выполняют свое дело — В. Я. Хлыстова, Р. П. Черногубова и другие. Это, во-первых. Сказывается в успехе и роль партийного бюро, секретарь которого Н. И. Шефер не только следит за периодичностью выпусков, но помогает редколлегии советом, поддерживает критические выступления, добивается, чтобы ни одно из них не осталось без ответа.

В некоторых других цехах предприятия вместе с

газетами выпускаются по мере надобности сатирические листки — замечательное дело, которое следует всемерно развивать и совершенствовать. Большой популярностью, в частности, пользуется в ремонтно-строительном цехе «Рашиль», где редактором З. А. Тычинина. Содержание «Рашиля» — острые стихи, едкие карикатуры на нарушителей производственной дисциплины, бракоделов. Оградно отметить, что цеховой комитет и администрация по ним сразу же принимают меры.

Хорошее впечатление оставляют сатирические листки и «молнии», выходящие в КИПе (редактор В. Е. Троянов), «Комсомольский проектор» в механическом цехе (комсорг И. Ускина, редактор А. Кукаркина). Все эти издания оперативно освещают жизнь коллектива, рассказывают о лучших производственных кадрах, бичуют тех, кто тянет цехи назад. Успех перечисленных стенных газет, повторяюсь, закономерен: в их редколлегиях люди, знающие эту работу, любящие ее. Сказывается, разумеется, постоянное влия-

ние, конкретная помощь и поддержка партийных бюро.

Вывод из сказанного один: есть на Старотрубном заводе замечательный опыт многих активистов-общественников, значительный опыт на этом участке накопили и некоторые партийные организации. Словом, казалось бы, нужно только использовать богатейшие возможности, чтобы и впредь развивать, совершенствовать стенную печать. И все же следует признать: недостатков в этой области на предприятии много. Они — следствие причин, на которых нужно остановиться более подробно.

«Трубопаящик» на заводе считается ежедневным изданием. Но 10 и 11 июня его выпуски же были только в двух «окнах» — за вторник и пятницу. Мало того, что дни недели не совпадали с числами месяца, из содержания материалов вообще нельзя было понять о мае или июне идет речь. В каждой газете помещены корреспонденции однотемные — о качестве, но что это за выступления! Одни общие

рассуждения, ни одного бракодела не названо...

Безрадостное чувство только усиливается после детального знакомства с газетой «Трубопаящик». Ее некоторые редакторы умудрились свести всю заботу о выпусках к тому, чтобы заполнить их материалами из других печатных органов. Клей да ножницы — вот что стало их оружием. Отсюда естественная закономерность: нет у газеты авторитета, пренебрежением отзываясь о ней рабочие.

Что за недуг, поразивший «Трубопаящика»? Бездеятельность и безынициативность ее главного редактора В. Н. Панова. Он объясняет их своей чрезмерной производственной занятостью, а секретарь партбюро Г. Е. Гаранин все старается убедить его в обратном. Переговоры их пока безуспешны.

К великому сожалению, теряет свое лицо ежедневная стенная газета «Трубопаящик» (редактор А. Т. Кабаков). Флагман явно подает не тот пример своим цеховым собратьям. Непригляден его стенд. Он ветхий,

краски на нем выцвели. Содержание под стать оформлению: «окна» газеты зачастую все пусты. А над ними нет даже заголовка. Его, говорят, сдуло однажды ветром.

Редактор так и объяснил свою инертность: будем бойкотировать партком и администрацию до тех пор, пока стенд не отремонтируют. Странные взаимоотношения, объяснения. Чести они сторонам «великого» спора на предприятии не делают. Видимо, парткуму следует беспринципную свою позицию к органу сменить на более твердую.

Энергоцех. ЖКО. Железнодорожный цех. Одна болезнь у редколлегий этих коллективов: нежелание работать по-настоящему. Оформлены здесь газеты плохо, в них больше и материалы общего характера, некоторые все еще поздравляют трудящихся с 1 Маем...

Да, впечатление сложилось только такое: партком завода явно пустил важную работу на самотек. Рядом с энтузиастами стенной печати работают здесь люди далекие, случайные от этого интересного, но требующего много сил, энергии дела. Да и помощи им еще оказывается мало, практической, конкретной, которой не чувствуется.

А. ТИМОШИН,  
инструктор ГК КПСС.

## К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

# «ЭТО БЛАГОДАРЯ ЛЕНИНУ...»

Приезжая в Советский Союз, чтобы стать учителями, физиками, инженерами, врачами, молодые иностранцы изучают русский язык. Они участвуют в семинарах, сдают зачеты, пишут сочинения. В сочинениях студенты, рассказывая о стране, которая их приняла, часто обращаются к образу основателя Советского государства Владимира Ильича Ленина.

Корреспондент АПН Сергей Шантырь познакомился с сочинениями зарубежных студентов Крымского медицинского института. Выдержки из некоторых работ африканских студентов АПН предлагает вниманию читателей.

«У себя на родине, — пишет марокканский студент Мессауди Ларби, — я слышал о Ленине, видел его портрет, знал, что он создал первое в мире социалистическое государство. Но тогда я еще не представлял, какую колоссальную роль сыграл Ленин и какой всеобъемлющей любовью пользуется он у советских людей. Приехал я в СССР со своими небольшими знаниями о Ленине. И в первый день пребывания в Москве был в музее Ленина и в Мавзоле. В Ленинграде видел исторические места, связанные с его именем.

Определить, как велик Ленин, мне очень трудно, потому что в русском языке, богатейшем из богатейших, еще с трудом нахожу подходящие слова. Просто надо сказать, что Ленин — это Ленин!

По пути, указанному им, идет Советский Союз, превращенный из отсталой, темной, нищей России в мощную, передовую державу. Мы навсегда сохраним память о Ленине. Пусть всякий трудящийся человек помнит, что, если ему свободно живется, то это благодаря Ленину».

Гадир Моги Эль-Дин Сир-Эль Хатим Абдель из Судана пишет: «Давно я знал, что Ленин умер, но когда приехал в СССР, убедился, — Ленин не умер, а только остановилось биение его сердца».

О значении ленинских идей для народов Азии и Африки говорит Хусейна Мохамеда Ибрагима. «Ленин, — пишет он, — это знамя всех угнетенных и зависимых народов, это победа принципов ра-

венства, братства, счастья и мира на земле. Он был первым мыслителем, который верно нарисовал картину борьбы народов за свое освобождение. Сегодня мы видим своими глазами, как сбывается то, что было предсказано Лениным: освобождение народов от колониального ига, развитие дружеских взаимоотношений между СССР и странами Африки и Азии.

Зарубежные студенты отмечают, что Советский Союз, верный своей интернациональной политике, оказывает странам, освободившимся от колониального гнета, неоценимую помощь. «У нас, в Йемене, — пишет Мухамед Ахмед Аль-Таиб, — построили порт, школу, больницу. Мы, йеменские студенты, радуемся этой поддержке».

(АПН).



Специальность Е. А. Серебряковой — штурмелница. Но когда требуется, она работает и мотористкой.

На швейной фабрике работница считается одной из лучших. Евдокии Алексеевны присвоено звание ударника коммунистического труда.

Фото Д. КИРЕЕВА.

## В РАБОЧЕМ СТРОЮ

ОДНА за другой катятся по стеллажам и рольгангам раскаленные трубы — высокий темп держат прокатчики. Быстро наполняется карман за охлаждаемым столом. Погромыхивая на стыках рельсов, мостовой кран то и дело отвозит многотонные пакеты. Ловко и умело управляет машиной Любовь Каткова.

Работает она на главном и напряженном участке. Ведь не секрет, что достигнем высоких показателей прокатчики обязаны во многом четкой работе машиниста крана. Правда, слава о крановщицах идет не очень громкая: они относятся к категории обслуживающего персонала. А выполняют одно из ответственных дел: продолжительность перевалки стана или перехода с размера на размер полностью зависит от их оперативности.

Вот мнение мастера кранового хозяйства А. Д. Конавалова о Катковой:

— Почти четырнадцать лет работает на кране, — рассказывает Анатолий Дмитриевич. — Машину всегда содержит в чистоте и к работе относится с душой. Впрочем, спросите у нее самой.

Жду удобной минуты. Поговорить с Любовью Петровной удастся не сразу: один за другим ей придутся подвозить комплекты оправок. Выполняются малотоннажные заказы. И вот, наконец, к нам подходит среднего роста, стройная женщина. Лицо раскраснелось. Кудряшки светлых волос выбились из-под косынки. Озорная улыбка, задорный смех выдают веселый характер.

НА УРАЛ Люба приехала в 1954 году. Здесь и нашла свое место в рабочем строю. Трудовая биография — вся, как на ладони. Училась в школе фабрично-заводского обучения, где и приняла в комсомол. Потом пришла в трубопрокатный цех. Трудолюбивая и исполнительная, быстро схватывала наставления и указания своего учителя — опытного машиниста.

Когда доверили кран Любе, рабочие сомневались, справится ли. Ведь на прокате крановщик должен знать не только свой агрегат, но и с полуслова понимать очередность замены оборудования при перевалке. А Люба — новичок...

Правда, так думалось лишь в первые дни... — На нашей огненной работе и люди должны быть с огоньком, — говорит подручный вальцовщика М. И. Кухтарев. — Этим качеством и обладает наша Люба.

## ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА ОТВЕЧАЮТ

«СЛОВАМИ СЫТ НЕ БУДЕШЬ» — такую заметку, рассказывающую о неблагоустроенном дворе дома № 15 по проспекту Ильича, напечатала газета в номере 99. «Ремонт дорог и тротуаров в квартале № 16 будет начат в сентябре», — ответил начальник ЖКО Новотрубного завода И. И. Баев. — Хотелось бы, чтобы жители дома помогли оборудовать газоны и привести в порядок насаждения».

«ГДЕ ОТДЫХАТЬ ДЕТЯМ?» — на это письмо медработников, опубликованное в номере 107, заяком хромикового завода отвечает, что для детей медиков выделено несколько дополнительных палаток в лагерь санаторного типа при профилактории.



Каждый подтвердит. Работает она точно и аккуратно. Да что говорить — на месте человек!

Вдумываешься в слова, сказанные рабочим, и представляешь: затянись перевалка раскатного стана на пять-десять минут — бригада недодаст несколько тонн труб. А если это будет происходить каждый раз? Потери обернутся в десятки и сотни тонн. Это прекрасно понимает ударник коммунистического труда Каткова и потому проявляет еще больше инициативы.

ГДЕ-ТО в сосновом бору раздалось кукушечье «ку-ку». Отсчитывает птица кому-то годы. Неустанно поет свою песню ручей, журча и звеня на перекатах. По берегам, склонив ветви с распустившимися цветками, покачиваются кусты черемухи. Люба задумчиво смотрит на белоснежные лепестки. В памяти, словно на экране, мелькают детские годы, проведенные в далеком селе Урском в Кемеровской области, проводы отца на войну...

Она протягивает ветку к губам, как бы целуя цветы, вдыхает аромат весны: — Как легко дышится после жаркого цехового воздуха. Слышите, какой запах черемухи? Ох, а у нас в Сибири он еще сильнее... С детства люблю цветы. Наверное, и сын по мне — всегда из леса приносит букет, — улыбается Люба.

Мне вспомнилось услышанное где-то выражение: кто любит цветы, у того добрая душа. А ведь это правда. Не потому ли вокруг Любы всегда люди? Одни приходят поделиться чем-то, другие — за советом. Недаром вот уже несколько лет подряд коллектив избирает ее своим вожаком — профсоюзным организатором.

Не надо думать, что все в жизни гладко и буднично. Балансом судьбы Любу не назовешь, так как трудным путем дошла она до своего места в рабочей семье, до общего признания ее душевных и деловых качеств...

...Началась смена. И, как обычно, звонок крана раздался первым. Огромная машина плавно тронулась с места. Через минуту — две натянута стропы грузового троса под тяжестью многотонного пакета, и заработают электродвигатели механизма подъема, управляемые опытной рукой.

Сегодня Любовь Петровна отмечает свой день рождения. И потому хочется поздравить передовую труженицу нашего цеха и пожелать ей здоровья и благополучия за то, что она вкладывает всю себя без остатка.

Ю. ДУНАЕВ,  
начальник смены  
трубопрокатного цеха № 5.

На снимке: Л. П. Каткова.  
Фото автора.

ИЗ БУМАГИ  
ЦЕХА НЕ ПОСТРОИШЬ

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ  
ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

ЦЕХ высокоплотных крупногабаритных динасовых изделий — пусковой объект нынешнего года. В тресте Уралтяжтрубстрой определены исполнители, расписаны сроки его сооружения. Однако все графики сорваны, и положение на площадке создается крайне тревожное. Прошло уже полгода, а генеральный подрядчик — первое управление — еще даже не приступил к устройству фундаментов. Более того, Уралспецстрой на 14 июня не выкопал и половины котлована. И вряд ли сумеет закончить его до конца месяца. Вот что говорит прораб Е. И. Парфянович: «Если даже экскаватор будет действовать с полной нагрузкой в три смены, при условии нормального обеспечения его транспортом, то и в этом случае СУ № 1 получит возможность приступить к подготовке фундаментов дней через десять».

Между тем, по директивным графикам треста коллектив «Уралспецстрой» должен был начать земляные работы в марте. Первому управлению еще в мае предполагалось освоить семь тысяч рублей, а в июне — полностью закончить монтаж фундаментов, к устройству которых еще и не приступали.

Отставание от графика — почти на два месяца. А объем большой: почти на полмиллиона рублей строительно-монтажных работ. Освоено из них пока всего 30 тысяч — за полгода.

Почему с таким опозданием приступили к подготовке котлована?

Генеральный подрядчик — СУ № 1 — винит заказчика — динасовый завод. Начальник производственно-технического отдела управления Е. А. Смоленский привел в доказательство несколько фактов. Так, огнеупорщики обязаны были передать площадку строителям еще в начале года, а сделали это, дескать, только 25 марта. Долго гянули они с предоставлением технической документации. Последние скорректированные чертежи поступили лишь 28 апреля. И самая главная претензия — финансирование. Завод задолжал строителям более тридцати тысяч рублей.

Уралспецстрой тоже ссылается на позднюю передачу и неподготовленность площадки. Начальник управления Г. С. Кричевский четырнадцатого марта писал в трест: «В связи с поздней сдачей площадки просим разрешить рыхлить грунт взрывами из-за его мерзлоты... В случае невозможности этого приступим к планировке со второй половины мая...».

Оказывается, спецстройцы соглашались взять на себя бурение шуров и просили динасовцев только провести взрывы. Это сделать могли именно за-

водские взрывники: ведь котлован близко от действующего цеха, и они знают схему расположения подземных коммуникаций.

Главный инженер треста Е. М. Беспалов специально приезжал к директору динасового завода И. Т. Губко договориться. Ибо при оперативном решении вопроса можно было значительно ускорить подготовку котлована. В этом, казалось бы, должны были быть заинтересованы в равной мере как строители, так и заказчик. И все же динасовый завод не захотел ничем помочь, чтобы наверстать упущенное, а предпочел «бомбардировать» трест письмами.

И началась бумажная дуэль. И. Т. Губко пишет, что площадка передана первому управлению третьего марта и непонятно, мол, почему строители не приступают к работам. Он просит трест обязать управление начать сооружение цеха немедленно. 22 апреля директор повторяет свои требования, подчеркивая, что на объекте ничего не делается. А в то же время спецстройцы уверждают, что площадка не подготовлена. 15 мая главный инженер Уралспецстроя В. И. Сабанов шлет в трест письмо, в котором указывает: «Начиная с 30 апреля экскаватор работает непроизводительно по той причине, что нам не передана разбивка в натуре, не выдано решение по отводу поверхностных и грунтовых вод из котлована... Подъезды к цеху затруднены из-за отсутствия дорог. Документация на строительство временных дорог не передана». Его поддерживает Г. С. Кричевский. Он сообщает, что еще 23 апреля экскаватор открыл два действующих кабеля под напряжением, о чем составлен акт.

Но, как известно, из бумажного цеха не построишь. Пока идет оживленная переписка, дела на объекте ни с места. Разумеется, положение могло быть совершенно иным, если бы динасовый завод подготовил и передал строителям площадку не в марте, а в начале года, как требовалось. И даже сейчас заказчик не решил ряд вопросов, от которых зависит темп сооружения цеха, не говоря уже о том, что динасовцы не заплатили генподрядчику до сих пор ни копейки, они, в буквальном смысле, мешают копать котлован: спускают в него воду из действующего цеха.

Думается, пора кончать бумажную карусель. Необходимо и заказчику, и строителям срочно принять все меры, чтобы ликвидировать отставание.

А. САЛХОЗ,  
член нештатного отдела  
редакции по строительству;  
А. ВЕРЩАГИН,  
сотрудник газеты.

У ПЕРВОУРАЛЬСКИХ  
ОВОЩЕВодов

ОТШУМЕЛА на полях весенняя страда. Началась обработка посевов, затем подоспеет и уборка. А в теплицах Первоуральского совхоза эти работы идут параллельно. Пока закладывали весенние теплицы, в зимних уже собирали зеленый лук, огурцы.

Евгения Ватлина сдала с каждого квадратного метра уже по 16 килограммов огурцов. Более семи тонн собрала с закрепленной площади Валентина Северюгина. Хорошие достижения у Антонины Русиновой. Начался также сбор красных помидоров.

В увеличении сбора ранних овощей сказались внедренные новшества. Ведь чтобы снять первый урожай огурцов, приходилось ждать с момента посева примерно два месяца. А мы научились высаживать отростки лишние плети, которые раньше выбрасывали. Они быстро приживаются и первые плоды с них собираем через 24—26 дней.

Успешно освоили сборные пленочные теплицы. Применение их очень выгодное.

Имеем все возможности получать ранние овощи в количестве, достаточном для снабжения города. Но пока возможности остаются потенциальными. Мешают

## ИСТОЧНИКИ УРОЖАЯ

этому как объективные, так и субъективные причины.

Первое — нехватка тепла. Проектировщики допустили грубые ошибки при расчете тепловой системы. Для нормального роста огурцов требуется ночью температура не ниже 16—18 градусов. В теплицах же, как правило, весной она выше десяти не бывает. В результате требуется дополнительная работа по уходу. Кроме того — простудные заболевания работниц. Пять

лет дебатировался этот вопрос, но сдвигов нет.

Или взять другое. Негде хранить посадочный лук. Сваливаем хучами в коридоре, что вообще не положено. Естественно, большие отходы, а отсюда и культура эта для нас убыточна. Разговоры о строительстве хранилища ведутся уже три года.

И самая большая проблема — механизация очень трудоемкого тепличного производства. В наше рас-

поряжение совхоз выделил три трактора. Два из них прошлую зиму больше стояли на ремонте, чем пользовались. В результате сотни тонн грунта пришлось грузить вручную, что немало затянуло сроки пуска теплиц. Главный инженер совхоза В. И. Налегов заявил, что, поскольку тракторы свой срок не отслужили, значит, должны работать. Слабое утешение: из-за простоя агрегатов недополучили десятки тысяч

рублей прибыли. Не один новый трактор можно было бы приобрести на дополнительную прибыль, если бы теплицы начали работать раньше.

Ручного труда на комбинате много. Это создает дополнительную нагрузку тепличникам. Однако механизаторы — редкие гости здесь. Руководители совхоза почему-то забывают, что комбинат дает половину доходов от растениеводства всего хозяйства.

Сейчас намечается строительство второй очереди теплиц, чтобы полностью обеспечить город овощами. Думается, что надо начинать здесь с бытовых, подъездов. А то ведь как случается? Только сейчас начали строить дороги к действующим теплицам. До этого же по весне из-за грязи и не доберешься до теплиц.

Хочется верить, что при строительстве второй очереди не повторятся ошибки, допущенные ранее.

И. ЗИЛЬБЕРТ,  
управляющий тепличным  
комбинатом совхоза  
«Первоуральский».

На снимке: И. Зильберт в  
тепличном комбинате.  
Фото Д. КИРЕЕВА.



«ВОСХОД». «Преступник оставляет след». Начало: 1, 3, 5, 7, 9 час. веч. «Вдали от Родины». Начало: 9, 11 час. дня.

«КОСМОС». «Моя дочь». Начало: 3, 5, 7, 9 час. веч. «Антоша Рыбкин». Начало: 8-30, 9-40, 10-50, 12 час. дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Веселые расплиевские времена». Начало: 1, 5, 7, 9 час. веч.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НТЗ. 20 июня — эстрадный концерт заслуженного артиста Кострицы. Начало в 19-30. 22 июня — эстрадный концерт эстрадно-вокально-инструментального ансамбля «ЭВИА-66». Начало в 19-30.

### ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ЛЕСОТОРГОВАЯ БАЗА

#### ПРОДАЕТ

строительные материалы и товары: дрова, кирпич, известь, гвозди разные, мел, цемент, стекло, доски, прочий лес, ванны, кадушки, ящики фанерные, дрань штукатурную, паклю, железо 60x70, раковины эмалированные, дома сборно-щитовые, толь, ящики посылочные, лопаты фанерные, метлы, веники, олифу, шлакоблоки.

Проданные товары база доставляет своим транспортом за отдельную плату на дом в срок до 4х дней. Товары и дома продаются в кредит.

#### БАЗЕ ТРЕБУЮТСЯ

шофер на грузовую машину — зарплата 90—120 рублей, тракторист (трактор Т-40) — зарплата 90—130 рублей, бухгалтер — зарплата 77 руб. 50 коп и дополнительная прогрессивная доплата. Рабочие на ремонт тары, ящиков и изготовление ящиков для картофеля. Оплата сдельная 80—100 рублей в месяц.

Управление, партком и объединенный построенный комитет профсоюза треста Уралтяжтрубстрой с глубоким прискорбием извещает о скоростной смерти начальника четвертого строительного управления

**ТИМОФЕЙ ИВАНОВИЧА АЛЕКСЕЕВА**

и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации строительного управления № 4 треста Уралтяжтрубстрой с глубоким прискорбием извещают о скоростной кончине начальника строительного управления № 4, члена КПСС с 1931 года, члена горкома КПСС, депутата Первоуральского горсовета

#### АЛЕКСЕЕВА

**Тимофей Ивановича**

и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Дирекция, партийный комитет, завком профсоюза Новотрубного завода выражают свое глубокое соболезнование колллективу треста Уралтяжтрубстрой по случаю преждевременной смерти начальника стройуправления № 4

#### АЛЕКСЕЕВА

**Тимофей Ивановича**

и выражают соболезнование семье покойного.

Дирекция, партком, завком профсоюза Старотрубного завода глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти начальника СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой

#### АЛЕКСЕЕВА

**Тимофей Ивановича**

и выражают соболезнование семье покойного.

Администрация, партком, рабочий комитет, комитет ВЛКСМ автобазы № 8 выражают соболезнование семье и колллективу СУ-4 по поводу преждевременной смерти

#### АЛЕКСЕЕВА

**Тимофей Ивановича.**

Администрация, партийная и профсоюзная организации динасового завода выражают глубокое соболезнование семье и близким по поводу преждевременной смерти

#### Тимофей Ивановича

**АЛЕКСЕЕВА**

и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Колллектив строительного управления № 2 треста Уралтяжтрубстрой глубоко скорбит по поводу безвременной кончины начальника строительного управления № 4

#### АЛЕКСЕЕВА

**Тимофей Ивановича**

и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации строительного управления № 1 треста Уралтяжтрубстрой выражают глубокое соболезнование Алексеевой Евгении Павловне по поводу преждевременной смерти ее мужа, старейшего работника треста Уралтяжтрубстрой, начальника строительного управления № 4

#### АЛЕКСЕЕВА

**ТИМОФЕЙ ИВАНОВИЧА**

Дирекция, партком, завком профсоюза Новотрубного завода «Искра» выражают глубокое соболезнование семье и колллективу строительного управления № 4 треста Уралтяжтрубстрой по поводу преждевременной смерти

#### АЛЕКСЕЕВА

**Тимофей Ивановича.**

Первоуральский комбинат коммунальных предприятий

#### ПРОДАЕТ РАССАДУ

однолетних, многолетних цветов и капусты организациям и населению.

#### ОРГАНИЗУЕТСЯ

продажа рассады на территории рынка в пятницу, субботу, воскресенье с 8 до 17 часов. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Ленина, 61.

### ШИШИМСКОМУ ДОМУ ОТДЫХА

на постоянную работу

#### ТРЕБУЮТСЯ

повара, кухонные рабочие, технички, электрик, шоферы 2-го и 3-го класса, заведующий складом, зав. хозяйством, знакомый со строительством. Жилплощадь предоставляется

На временную работу

#### ТРЕБУЮТСЯ

маляры, штукатуры.

Администрация, партийное бюро, рудничный комитет профсоюза Первоуральского рудоуправления глубоко скорбят по поводу безвременной смерти члена горкома КПСС, депутата городского Совета, начальника СУ-4

#### АЛЕКСЕЕВА

**Тимофей Ивановича**

и выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации управления механизации № 3 выражают соболезнование семье и близким родственникам по поводу скоростной смерти

#### АЛЕКСЕЕВА

**Тимофей Ивановича**

Отдел главного архитектора города и депутатская комиссия по строительству глубоко скорбят о преждевременной смерти начальника СУ № 4

#### АЛЕКСЕЕВА

**Тимофей Ивановича**

и выражают соболезнование жене и детям покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации УКСа Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование колллективу стройуправления № 4 по случаю преждевременной смерти

#### АЛЕКСЕЕВА

**ТИМОФЕЙ ИВАНОВИЧА**

Дирекция, партийное бюро, заводской комитет профсоюза завода ЖБИК выражают глубокое соболезнование инженеру производственного отдела Алексеевой Е. П. и ее семье по поводу скоростной кончины ее мужа

#### АЛЕКСЕЕВА

**Тимофей Ивановича.**

Колллектив трудящихся Первоуральского управления треста Уралстальконструкция выражает глубокое соболезнование семье по поводу преждевременной смерти

#### Тимофей Ивановича

**АЛЕКСЕЕВА.**

Колллектив строительного управления № 3 выражает глубокое соболезнование семье и близким по поводу безвременной смерти начальника строительного управления № 4

#### Тимофей Ивановича

**АЛЕКСЕЕВА.**

Колллектив завода сантехизделий скорбит по поводу преждевременной смерти начальника СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой

#### АЛЕКСЕЕВА

**Тимофей Ивановича**

и выражает соболезнование семье покойного.

Жилищно-коммунальная контора треста Уралтяжтрубстрой выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу преждевременной смерти

#### АЛЕКСЕЕВА

**Тимофей Ивановича,**

начальника строительного управления № 4.

Администрация, партийная и профсоюзная организации строительного управления № 1 треста Уралтяжтрубстрой выражают глубокое соболезнование Колупаевой Валентине Васильевне по поводу смерти ее мужа бывшего работника СУ № 1

#### КОЛУПАЕВА

**Александра Сергеевича.**



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.



Проба льда — так можно назвать этот снимок Н. БУЛЫГИНА. Совсем недавно в новом Дворце спорта вышли на искусственный лед наши мастера по хоккею с мячом. После первых тренировок они высказали единодушное мнение: отличный лед!

### Погода планеты

## ПОСЛЕДНИЕ ВОЛНЫ ХОЛОДА

Над Британскими островами появился антициклон: солнечно, тепло, в Лондоне 23. Влажный воздух северной Атлантики принес в ГДР, Чехословакию, Австрию, Венгрию, Польшу дожди, местами сильные и длительные.

Знойно в Судане и на юге ОАР — 43, на севере Индии — 47. В низовьях Ганга, в Бирму вливается влажный воздух океана — наступает сезон дождей. Прохлада севера проникла в Ирак, Иран, Афганистан, Западный Пакистан.

На восток США ворвались южные ветры Мексиканского залива, жарко — 30—33, гремят грозы.

В Советском Союзе над Кавказским хребтом прощумели сильные дожди, кое-где выпал крупный град, в горах — снег. В Джермуке высота снежного покрова достигла четверти метра.

В Средней Азии разразились ливни и грозы, кое-где пыльные бури, в Ашхабаде — 21.

Небольшой циклон вблизи Южного Урала породил снег. На востоке Башкирии, в горах Челябинской области на время лег снежный покров. В Свердловской, Курганской областях, в центре Красноярского края отмечались заморозки, затем потеплело: 25. В Иркутской, Читинской областях прошли сильные дожди.

В низовьях Енисея тепло не заглянуло, по ночам морозы, идет снег. На востоке Якутии, в Магаданской области по-летнему тепло — 22—27. На Дальнем Востоке лето — пора дождей. Сильные ливни прошли на юге Хабаровского и Приморского краев.

Над европейской территорией Советского Союза идет борьба между теплом Средиземноморья и прохладой севера Атлантики. На западе Украины, в Белоруссии — дожди, гремят грозы. В Прибалтике прохладно — 15—18. Температура воды в Рижском заливе 12, под Калининградом 16. На юге Украины, в Краснодарском крае термометр показывает 30. Температура воды в Азовском море 22, у берегов Крыма и Кавказа — 19—21.

В ближайшие дни в Прибалтике сохранится прохлада — 17—20, в Белоруссии и на западе Украины прощумят ливни. На севере Центрального района России термометр покажет 20—24, пройдут короткие дожди, грозы. В центрально-черноземной области, на востоке Украины, на Северном Кавказе, на Средней и Нижней Волге пока очень тепло — 27—30, кое-где возможны грозовые дожди.

#### Г. МИХАЙЛОВА,

главный синоптик

Гидрометцентра СССР.

(АПН).

#### ИЗВЕЩЕНИЯ

20 июня в зале совещаний ГК КПСС, в 14 часов, состоится семинар заведующих агитколлективами.

\* \* \*

25 июня в Доме культуры строителей, в 15 часов, состоится городской семинар политинформаторов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.